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人権尊重のまちづくりをめざして  

人権に関する 
市民意識調査結果  

＜概要版＞  

調査の概要  

【調査目的】       【回答者の属性】  

 

 

【調査方法】    
調査地域：彦根市全域 
調査対象：市内に住む満 18 歳以上の者 

（市内在住外国人を含む。） 

対象者数：3,000 人（うち市内在住外国人 80 人） 

抽出方法：無作為抽出  
調査方法：郵送法・オンライン調査法 
調査期間：令和４年11 月８日～11 月30 日 

 

【回収状況】   
調査票発送数：3,000 人 
調査票回収数：1,200 人 
回収率：40.0％ 

 
 

平成21 年に策定した「彦根市人権施策基本方針」
の見直しに向けて、市民の皆さんの人権に関する意
識の現状を把握するために実施しました。 
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46.3%女性

51.4%
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今の彦根市は「人権が尊重されるまち」になっていると思いますか。 

ここ５年以内で差別や人権侵害を受けた

ことがありますか。 

どのような内容の差別や人権侵害を受けまし

たか。（複数回答） 

 人権全般について  

 人権侵害について  

 

今の彦根市は「人権が尊重されるまち」になっ

ているかという質問に対し、「そう思う」「どちら

かといえばそう思う」を合わせた“そう思う”が 

４割を超えています。 

現  状  

 

12.8％の人が過去５年以内に差別や人

権侵害を受けたと回答しています。 

差別や人権侵害の内容は、「あらぬうわ

さ、悪口で傷つけられた」が最も多くなって

います。 

 

現  状  
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性別に関することで、人権上問題があるのはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

子どもに関することで、人権上問題があるのはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

 性別に関する人権について  

 子どもの人権について  

 

子どもに関することで人権上問題

があることとして、「親（保護者・養育

者）が子どもに暴力をふるったり、子

育てを放棄したりする」が最も多くな

っています。 

 

 

「子どもが安心してくつろげる家

庭や居場所をつくる」、「児童虐待の

防止や予防策を充実する」、「他人に

対する思いやりの心をはぐくむ教育

を行う」といった回答が多くなってい

ます。 

 

現  状  

解決にむけて  

 

性別に関することで人権上問題

があることとして、「『男は仕事、女

は家事・育児』という男女の固定的

な役割分担意識がある」が最も多

くなっています。 

 

 

「性別にかかわらず誰もが仕事

と家庭生活を両立できるよう、家

事、保育、介護に対する支援を充

実する」、「職場で、育児・介護休業

制度などを充実させ、性別にかか

わらず誰もが働きやすい環境を整

えるよう、事業所に対し指導す

る」、「学校で、男女平等教育、性教

育を進める」といった回答が多く

なっています。 

現  状  

解決にむけて  
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高齢者に関することで、人権上問題があるのはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

障害のある人に関することで、人権上問題があるのはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

 高齢者の人権について  

 障害のある人の人権について

 

高齢者に関することで人権上問題

があることとして、「利用できる移動

手段が少ない」が最も多くなってい

ます。 

 

 

「運転免許返納後の移動手段を確

保する」、「在宅の福祉サービスや利

用施設を充実する」、「保健、医療サ

ービスを充実する」といった回答が

多くなっています。 

 

現  状  

解決にむけて  
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障害のある人に関することで人権

上問題があることとして、「障害のあ

る人に対して差別的な発言や行動を

する」が最も多くなっています。 

 

 

「企業での雇用など働く場を広げ

る」、「収入の安定、向上を図る」、「障

害のある人もない人も、互いに交流

できる機会を積極的に設ける」とい

った回答が多くなっています。 

現  状  

解決にむけて  
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外国人に関することで、人権上問題があるのはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

ヘイトスピーチについてどう思いますか。 

 外国人の人権について  

 

ヘイトスピーチに対しては、「許してはいけないことだと

思う」、「よくないことだと思う」と回答した人が 40％を

超えています。 

 

 

現  状  

 

外国人に関することで人権上問題

があることとして、「情報を外国人に

わかりやすく伝えるための配慮が足

りない」が最も多くなっています。 

 

 

「外国人のための各種相談事業を

推進する」、「外国人の子どもがきち

んとした教育を受けられるよう体制

を整える」、「日本語教室などにより、

日本の言葉や習慣に対する外国人の

理解を深める」といった回答が多くな

っています。 

 

現  状  

解決にむけて  
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LGBTの人に関することで、人権上問題がある

のはどのようなことだと思いますか。（３つ以内で

回答） 

 LGBT の人の人権について 高齢者の人権について   感染症に関する人権について 

感染症に関することで、人権上問題があるのは

どのようなことだと思いますか。（３つ以内で回答） 

 インターネット上の人権侵害について 

インターネット上の人権侵害に関することで、

人権上問題があるのはどのようなことだと思いま

すか。（３つ以内で回答） 

 

「感染者やその家族などに対して差別的な言動・

いじめなどが行われる」が最も多くなっています。 

感染症に関する人権についての現状  

 

「他人を誹謗中傷する情報が掲載される」が最

も多くなっています。 

インターネット上の人権侵害に関する現状  

 

「さまざまな性のあり方に関する理解や認識が

十分でない」が最も多くなっています。 

 

 

「トランスジェンダーに配慮した設備（トイレ・更

衣室など）の設置を進める」、「彦根市パートナー

シップ宣誓制度で利用できるサービスを拡充す

る」、「LGBT に関する正しい理解を促すための講

座や研修会を開催する」といった回答が多くなっ

ています。 

LGBT の人の人権に関する現状  

解決にむけて  

62.6%

25.2%

20.0%

32.0%

15.3%

5.0%

5.5%

29.7%
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59.6%

27.7%

14.6%

29.3%

34.2%

23.5%

27.9%

6.0%
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72.7%

32.8%

48.8%

19.3%

8.6%
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13.2%
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  な   掲載   
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現在でも部落差別はあると思いますか。 

高齢者の人権について  

インターネット上で部落差別に関する人権侵害

事例を見たことがありますか。 

次の人が被差別部落の出身者であるかどうかが気になりますか。 

 部落差別について  

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

    

         

      応        

  な 

  な ない

   ない

無回答

 

 
現  状  

解決にむけて  

部落差別が「いまだにある」と回答した人は６割を

超えており、インターネット上で人権侵害事例を「見た

ことがある」と回答した人は 14.3％となっています。 

交際相手や結婚相手が被差別部落の出身かどうか

「気になる」と回答した人は３割を超えています。 

 

「一人ひとりの人権意識を高める」、「身元調査をし

ない、させない取組を進める」といった回答が多くな

っています。 

60.1%

7.2%

31.0%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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無回答
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今後、彦根市ではどのような人権問題について、これまで以上に教育や啓発をすべきだと

思いますか。（複数回答） 

 人権啓発・教育について  

過去５年間に、人権に関する講演会や研修会

などにどの程度参加しましたか。 

人権に関する市民意識調査結果  ＜概要版＞  
 

発行：令和５年３月 

発行：彦根市（企画振興部人権政策課） 

〒522-8501 滋賀県彦根市元町 4 番 2 号 

TEL：0749-30-6115 ／ FAX：0749-24-8577 

 回以上

  し 

     

   回

  し 

     

  し   

 ない

     

無回答

    

 

人権に関する講演会や研修会に参加したことが１回

以上あると回答した人は４割程度となっています。 

 

 

「子どもの人権問題」、「障害のある人の人権問題」、

「インターネット上の人権侵害問題」といった回答が多く

なっています。 

 

現  状  

教育や啓発に取り組むべき問題  

34.8%

48.4%

33.4%

45.7%

22.4%

4.7%

20.3%

26.0%

5.4%

12.2%

15.7%

37.3%

6.3%

5.9%

23.8%

6.0%

13.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

女性

   

   

      

部落  

  ヌ  々    偏    

 国 

感染症  連  偏    

    病患 ・元患      

    偏    

刑 終    し       

    偏    

  被       

       上     

北朝鮮 局       

ホ ム      偏    

        偏    

 身取引

震災な  災   因  偏    

   1.8 

   ない 8.2 


